
X

I  3 l e p j #  Hlubpolota.
Láto ga tás a V asúti és H a jó zá s i K lu b  u j 

otthonában. —
A nem túlságosan jelentős Csongery-utcá- 

o«,n előkelő, sőt a mi budapesti lehetőségeink­
hez képest legelőkelőbb mozgalom lesz vasár­
nap. Felavatják a Vasúti és Hajózási Klub 
palotáját s erre az aktusra elmegy József királyi 
herceg is, el az udvara, s a fenséges fényben ott 
lesznek a miniszterek, államtitkárok, közéleti 
és katonai előkelőségek nagy számban. Ezt a 
fényes világot, mely a felavatón ki fog bonta­
kozni, nem lehet eltagadni tőle, megérdemli a 
vasutasok és hajósok büszkesége, az uj palota, 
melynél mintaszerűbb klubja nem igen akad a 
fővárosnak, ha előkelőbb akad is.

A klubpalotát a múlt év őszén kezdték el 
építeni, miután tizenhárom esztendeig, — a 
Hub megalakulása óta — gyűjtötték az erőt
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ahhoz, hogy megalkothassák. Nyolcszázezer 
korona költséggel épült s a tervezői és építői 
Bauer Emil és Guttmann Gyula budapesti mű­
építészek voltak. Pályázaton nyerték el ter­
vükkel az első dijat s most a kész palotával 
megmutatták, hogy a zsűri nagyon jól Ítélt. 
A nagyszerű klubház úgy művészi szépségeivel, 
mint praktikus, modem beosztásával valóságos 
építészeti siker.

Külseje művészi és monumentális. Modern 
homlokzata impozáns arányaival, oszlopsorok­
kal dekorált, hármas kapuzatával, a ráboruló 
szimbolikus reliffel a komoly célú klubház 
beszédes kifejezője. A nagy, hármas kapun 
kívül van egy különválasztott, oldalsó bejárata 
is, mely a ház vendégszobáihoz vezet. A vidéki 
tagok részére ugyanis fogadót rendeztek be a 
palota felsőbb emeletein.

Öt emeletre oszlik kívülről a ház, mig belül 
kilenc etage sorakozik egymás felé, az emele­
tekhez hozzászámítva az alagsort, földszintet, 
félemeletet és a manzárdot. A belépőt mindjárt 
megkapja a vesztibül, melynek zöld márvány 
a fala, rózsaszín és szürke márványkockás a 
padozata, s fehér hazai márványlépcsők ve­
zetnek fel belőle a íoyerbe. Ez a megkapó ha­
tás azután el sem hagyja az embert, amint be­
járja az egész palotát. A foyerből nyíl a pazar 
fényű nagyterem, melyben ötszáz ember szá­
mára van hely, felette az első emeleten a függő 
kert, minden emeletnek külön-külön hallja, 
egy-egy újabb látványosság.
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me, a társalgó és a cukrászda. Az első emeleten 
két olvasóterem, kártya- és billiárd-helyiségek, 
a második emeleten az elnök és a tisztviselők 
szobái, a hivatalos lap szerkesztősége, a nagy 
könyvtár. A harmadik és negyedik emeletet 
harminchat vendégszoba foglalja el. Ezek be­
rendezését valóságos elragadtatással látja az 
ember és sóhajtva gondol a budapesti szállodai 
viszonyokra, különösen, ha megtudja, hogy a 
vidéki klubtagok két koronáért kapnak itt 
szobát, s öt koronánál drágább kétágyas szoba 
nincs is. Az ötödik emelet következik ezután, 
ahol a szolgaszemélyzet lakik.

Az alagsorban újabb meglepetés: óriási 
méretű torna- és vívóterem, minden higiéni­
kus kellékkel felszerelve. Itt van a konyha is, 
melynek tűzhelye olyan, mint egy propeller. 
Négyszáz ember számára lehet sütni-főzni 
rajta. Az ételeket innen villamos lift viszi 
mindenfelé a magasba. Van az alagsorban 
nyilvános étterem is, melynek forgalma már 
megindult. Tizenegy méterrel a föld színe alatt 
van a pince, ahol a palotát fűtő, szellőztető, 
meleg vízzel ellátó készülékek szive : a kazán­
hoz sistereg.

Minden berendezés művészi gonddal ké­
szült, mintaszerűen kényelmes és ok-zeni. 
A világítás mindenfelé menyezeti, mig a 
nagyteremben érdekes megoldású : füzér­
képpen futnak körül a falakon a villamos­
lámpák. A palota minden része, minden folyosó 
és zug nappal lámpa nélkül is teljesen világos. 
Külön kell megemlékezni az ablakok művészi 
üvegfestményeiről, a lépcső érdekes aluminium 
mellvédjéről és az érdekes művü vaskapuza­
tokról.

A megnyitó ünnepély a nagyteremben fog 
lefolyni, melynek végében színpad nyílik. Most 
a színpad természetesen el lesz zárva. A dísz­
terem székei ez alkalommal eltűnnek, csupán 
a királyi herceg és udvara kapnak ülőhelyeket.


